

“化学歌”绝不是小学水平 跪母亲就是为了妈高兴 为母出歌碟,钱是自己出的

北大校长回应各种质疑

周其凤: 我不是 演员 不需要人人喜欢

周其凤恐怕是中国学术界、同时也是北大历任校长中最受争议的人。以“化学歌”闯进公众视野的周其凤陆续经历了“亿万富翁论”“跪哭母亲”等风波,前日,周其凤一一回应质疑。这位65岁的北大校长说:“这些事从不影响我的睡觉吃饭,如果说我这个校长有哪一点值得你们学习,就是这个。”



“我有我的性格,不想改,我65岁了,有人想通过一些事来改变我,说实话,不可能。我对母亲,该哭就哭,该笑就笑;我对学生,该哭就哭,该笑就笑。这是我的情感表达,你不喜欢,没办法,我不是演员,你可以不喜欢我,也不需要你喜欢!” ——周其凤

声音

回应·化学歌

歌词认真琢磨过 外国教授译成英文

周其凤前日以化学家的身份为演讲做开场白,当发现台下不少学生是学化学的时候,他即自嘲地提起了“化学歌”,说这首歌被批评得够呛,很多人“很认真地说我连小学生都不如。但这首歌的歌词我是认真琢磨过的,绝不是小学水平乱说,而是蕴含着科学的大难题,引起年轻人去思考。其中提到的记忆和思维,讲的是记忆活动和思维活动,这的确是一个化学过程,谁能阐述得清楚,是能获得诺贝尔奖的。人的情绪也一样,喜怒哀乐,每一种都是化学过程,谁能说得清,也能获奖,所以这其中包含着很深的道理,但有的人不喜欢,不喜欢就不喜欢吧。”

周其凤还说,“国内很多人骂我,国际上的反响还不错,国内认为你是北大校长就好好做校长,弄这些东西干吗,国际上却觉得一个人做点自己喜欢的事很好。英国爱丁堡大学音乐系的一位教授,就将此歌翻译成了英文,这说明我的歌还是有点用处的。科普本来就难,用歌曲来科普就更难,也许我了解的不多,但国际上用歌曲来进行化学科普的,就我这一首。”“不过,做化学的得不上诺贝尔奖,骂我也活该。”

回应·跪拜母亲

做北大校长 这个权利也被剥夺?

周其凤说,这次为了给母亲祝寿,他甚至都没有参加学校的有关活动。

“我家是农村山区,山区的民风跟大城市有点不一样。在农村,如果老人活到80岁,那真是了不起,90岁就更了不起,我母亲在村里一生没有敌人,声望很高,所以她90岁生日,村干部都当成一件大事来研究。我就更是了,我的目的就是为了给我妈过生日,让我妈高兴,我的目的达到了,我很幸福,我做事,不是为了取悦网民,只是为了我妈妈。给老娘过个生日,是我们两个人的事,做了北大校长,连这个权利也要被剥夺吗?”

周其凤说:“拍这段视频的人也是我们村里的人,他也60多岁了,但他母亲去世了,他拍这段视频并放到网上,一方面既有对我母亲仍健在的感动,也有为他自己母亲不在的伤心。他以为别人也会跟他一样感动,没想到引来一片骂声,有的人什么事情都往最坏的方面想,农民也有摄像机,也会上网,不是只有城里的知识分子才会上网的。还有人看到照片里有的人拿名牌包,我要说,虽然我们是农民,但我的亲戚里也有富有的,农民就不能戴墨镜,拎个好包?”

回应·给母亲写歌

这张碟 没花北大一分钱

周其凤还进一步回应了他之前引起争议的赠给香港城市大学前校长的碟,说那是他写给母亲的一首歌,叫《妈妈的油茶果》。

说起父亲去世后,母亲在他小时候如何带着他在山里摘茶果,他动情地掉下了眼泪,“这是我在去欧洲的飞机上,在1万米的高空中写下的歌词,非常纯洁,就是孩子写给母亲的感情。作曲黄国群曾给宋祖英写过《小背篓》等歌曲,他说宋祖英来唱最合适了,我也认识宋祖英,她看到小样后很喜欢,也很痛快,就唱了!”

周其凤擦了擦眼泪,说:“我今天把这张碟送给所有的同学,这首歌是干干净净的,我送给你们也是干干净净的,这张碟是我自己的钱,没花北大一分钱,也没有要讨好你们的意思,当然,我也很爱你们的。”说完这句话后,周其凤亲自将歌碟一张张地递到了学生手上。

这位北大校长教育学生,“我要跟你们说,这些事从不影响我的睡觉吃饭,如果说我这个校长有哪一点值得你们学习,就是这个,人家表扬你,你要想想你自己有没有那么好,骂你,你也未必像人家说得那么坏。没关系,你就是你!”

回应·愧对蔡元培

我也兼容并包 给保安的书写序

周其凤说,“媒体和社会上的很多人都在教育我,说周其凤你怎么对得起蔡元培,蔡元培老校长提倡的兼容并包,我也是兼容并包。在北大,农民工朋友是被尊重的,老师也是被尊重的,北大的保安,写了本书叫《站着上北大》,我给他写了序。北大的一个炊事员,普通员工,人很好,他因病去世了,北大的学生自发地写文章悼念他,给他家人筹款。”

2011年6月,在北大企业家俱乐部成立大会上,周其凤关于北大最近11年来校友中诞生了79位亿万富豪位居全国高校之首的话语再度成为舆论的焦点。

周其凤对此也作出了回应——“在企业家俱乐部上,当然要对企业家说点鼓励的话,北大的确培养了很多企业家,这也是我们的成绩,难道非得出穷光蛋才叫成功?现在别人骂我,我也依然觉得很骄傲。”“说到亿万富翁好像北大学问就不好,北大学问做得也很好。”

周其凤表示,目前,北大有70位两院院士,17位老师新评上长江学者,18位获得国家自然科学基金委员会的杰出青年研究基金,28位获得国家自然科学基金委员会优秀青年基金,都是证明。

据《广州日报》

要闻

民航局: 收取机场建设费 对国家有利

中国民航局局长李家祥昨天表示,不能取消收取机场建设费的原因主要有三条:

第一,目前美国、英国、法国、加拿大和日本等世界主要国家都在收取机场建设费,而且收的标准比中国还要高。

李家祥说,仅国外航空系统通过中国民航系统销售代理收取的机场建设费,就高达32亿元人民币。中国民航系统对外国旅客收取的机场建设费年度总额也约为30亿元人民币,而且增长幅度超过中国整体对外支付的机场建设费。

第二,外国乘客流量少的直线以及小机场不收机场建设费,或者收的费用非常少。

第三,民航建设费由财政部统一管理,按项目拨给国家民航局,支出的过程中由民航局进行调控。每年收取的民航建设费83%用于我国的机场建设,另外相当一部分用于国家的航空管制设施支出以及补助国际航线和直线。

李家祥表示,收取机场建设费主要原则是对国家有利。 综合

民政部: 不能让见义勇为者 负担医疗费

民政部副部长李立国昨天表示,在卫生部门给予见义勇为人员优先治疗、一定减免费用的政策基础上,民政部门要做好所属范围内的工作。“原则上,不能让见义勇为人员在医疗上负担一点儿费用。”

记者昨天从民政部举行的“《贯彻落实加强见义勇为人员权益保护意见》视频会议”上获悉上述信息。

此外,卫生部则表示,绝不允许因费用问题而延误救治见义勇为人员抢救治疗。拒绝救治见义勇为人员,医疗机构负责人将被追责。

据《法制晚报》

国务院: 红十字会要建 新闻发言人制度

中国政府网昨日发布国务院关于促进红十字事业发展的意见。意见提出,应积极推进红十字会体制机制创新,着力打造公开透明的红十字会。

公开透明是提升红十字会社会公信力的重要保证,信息化建设是推进公开透明的重要手段。各级红十字会要按照规定严格执行信息公开制度,做到资金募集、财务管理、招标采购、分配使用等捐赠信息公开透明,切实保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权。要建立健全新闻发言人制度,及时、全面、真实、准确地向社会发布相关信息,及时回应社会关切。意见要求全面建立综合性监督体系,建立和完善法律监督、政府监督、社会监督、自我监督相结合的综合性监督体系。

据新华社

上海交通大学医学院附属第九人民医院

美容皮肤科
美容医疗应用技术

021-53077807

美容外科

021-63162740

眼科

021-63160010

医院地址:上海市制造局路639号
接诊时间:每周一至周日
批文号:沪医广[2012]第01-11-C17号

虹梅医疗美容门诊部

美容皮肤科 美容外科 口腔科

021-64018183

医院地址:上海市虹梅路3310号
接诊时间:每周一至周日
批文号:沪医广[2012]第01-11-C18号

大沽路门诊部

美容外科 美容皮肤科
美容医疗应用技术 口腔科

021-63400490

医院地址:上海市静安区大沽路388、390号
接诊时间:每周一至周日
批文号:沪医广[2012]第01-11-C19号